19.12.2007 - AGRITURISMO COLLE REGNANO FA PARTE DELLE “FATTORIE DIDATTICHE” DELLA REGIONE MARCHE

Agriturismo Colle Regnano di Tolentino ha ottenuto recentemente dalla Regione Marche il riconoscimento di “Fattoria Didattica”, in quanto ha superato i criteri di qualità richiesti di accoglienza, didattica, tecniche produttive e sicurezza, ed è entrata a far parte dell’Elenco Regionale; con grande soddisfazione della titolare Mucci Giorgina (detta Pina), che porta avanti l’attività insieme alle famiglie Francioni e Scisciani. 

La struttura ricettiva si è caratterizzata subito come Fattoria ecologica, nell’ambito di una politica di sviluppo e promozione del turismo sostenibile ed ha iniziato da poco il percorso di conversione delle colture al biologico. 

Il casolare di metà ottocento, a metà strada tra Tolentino e San Ginesio, è stato ristrutturato dal 2004 al 2006 nel completo rispetto dell’ambiente e dell’uomo, utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica, per alloggiare in modo sano e consapevole.

Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti con la raccolta differenziata; con uso di fonti rinnovabili, solare, fotovoltaico e geotermia, recupero delle acque reflue con la fitodepurazione e utilizzo di prodotti rispettosi dell’ambiente.

Agriturismo Colle Regnano ha iniziato infatti il percorso di certificazione ambientale Ecolabel Europeo ed ottenuto l’Ecolabel di LegambienteTurismo che lo “consiglia per l’impegno in difesa dell’ambiente”. Fa parte della “RET - RetEcoTuristica in provincia di Macerata”, per  ridurre gli impatti ambientali e qualificare l’offerta turistica dell’entroterra maceratese, promossa dalla Provincia di Macerata e Gal Sibilla, in collaborazione con Legambiente Marche. 

L’Agriturismo propone alloggio, prima colazione e cena per gli ospiti in 3 camere e 5 appartamenti, di cui uno per disabili, per un  totale di 25 posti letto; ambiente caldo e accogliente con pavimenti in cotto, soffitti con travi in legno e arredato con mobili sia di famiglia che della tradizione rurale.

Una sala comune è predisposta con angolo lettura, connessione internet, frigo bar e annessa lavanderia; dispone di un’area attrezzata con giochi per bimbi, campo bocce, mini-basket, ping pong, biciclette, piscina e barbecue. 

Organizza attività ricreative e culturali, corsi di cottura del pane nel vecchio forno della casa, di artigianato della ceramica, pittura, scultura e incisione; serate di promozione dei prodotti Dop, di osservazione astronomica e di animazione interattiva; laboratorio dimostrazioni dei prodotti tipici, degustazioni vino e riscoperta della tradizione rurale; oltre a escursioni guidate a città d’arte. 

Nei mesi scorsi l’azienda è stata visitata dalle classi terze, quarte e quinte dell’I.P.S.I.A. “Miliani Vivarelli” di Fabriano, accompagnate dal professor Cicconi, per osservare e studiare il nuovo impianto di pannelli fotovoltaici di 10 kW, primo nelle Marche del settore agricolo. 

Agriturismo Colle Regnano vuole trasmettere agli studenti in visita la consapevolezza che l’attenzione alla tutela dei paesaggi, della cultura, delle tradizioni e della storia dei popoli, si sposa con la necessità ormai riconosciuta in tutta l'Europa, di avere occasioni, strutture e luoghi, nei quali la qualità ambientale viene sempre più largamente percepita come un plus per migliorare la qualità della vita e della vacanza.

1.9.2007  - IL 29 E 30 SETTEMBRE CORSO COTTURA PANE E SAPORI DEL CAMPO ALL’AGRITURISMO COLLE REGNANO DI TOLENTINO 

Per l’ultimo weekend di settembre l’Agriturismo Colle Regnano di Tolentino organizza un programma con due interessanti appuntamenti: il Corso di Cottura Pane e la degustazione I Sapori del Campo. 

Il primo utilizzerà il vecchio forno a legna del casolare, rimesso in funzione per l’occasione, mentre il secondo propone la riscoperta dei prodotti DOP, Denominazione di Origine Protetta. 

Il pane è un piacere da gustare in tutti i sensi; rotondo, lungo, intrecciato, in ogni forma esprime la creatività di chi lo fa. In compagnia di nonna Pina, il corso di lavorazione e cottura del pane; farina, acqua, lievito e sale, ma anche tempo e esperienza.

I Sapori del Campo è un’iniziativa nazionale di Confagricoltura con Agriturist che invita a riscoprire le tradizioni agroalimentari di eccellenza e le tipicità gastronomiche legate ai prodotti a marchio DOP. Il legame tra prodotti di qualità e turismo enograstronomico è ormai assodato e riconosciuto: un filo diretto che consente in modo semplice di dimostrare la capacità della terra di produrre valore. 

In Italia hanno aderito circa 50 aziende agrituristiche e 4 nelle Marche; l’Agriturismo Colle Regnano è l’unica della provincia di Macerata ( www.qualiagri.it ). 

Il programma prevede sabato 29 settembre mattino, arrivo e sistemazione in agriturismo, mentre nel pomeriggio si svolge il Corso Cottura Pane nel vecchio forno della casa. La cena sarà a base di prodotti tipici marchigiani DOP, con menù degustativo, materiali informativi e momenti di confronto.

Per domenica 30 mattino, dopo la colazione, ci sarà una visita guidata al Castello della Rancia di Tolentino ed alla Biennale dell’Umorismo nell’Arte; a pranzo si ritorna in agriturismo per assaporare la cucina tipica maceratese con prodotti DOP. Il pomeriggio poi, giro libero nel centro storico di Tolentino e partenza.

Il pacchetto completo ha un costo di  euro 70 a persona in camera doppia ed euro 66/63 a persona in appartamento 3/4 persone ( www.colleregnano.it ).

La struttura ricettiva si vuole caratterizzare infatti sia come “fattoria ecologica”, per la bioedilizia e bioarchitettura, il risparmio energetico, la gestione rifiuti e l’uso di fonti rinnovabili, che come “fattoria didattica”; attività ricreative e culturali, corsi di artigianato della ceramica, pittura, scultura e incisione, degustazioni vino e corsi cottura pane nel vecchio forno a legna, laboratorio dimostrazioni dei prodotti tipici e riscoperta della tradizione rurale.

1.7.2007 - DOMENICA 29 LUGLIO FESTA DEL 1° ANNO DI ATTIVITA’ DELL’AGRITURISMO COLLE REGNANO DI TOLENTINO 

Domenica 29 luglio 2007 Festa del 1° Anno di attività all’Agriturismo Colle Regnano dalle ore 16.00 fino a notte fonda, in C.da Casadicristo n.11 a Tolentino; la struttura ricettiva rurale promossa dalla titolare Mucci Giorgina (detta Pina) e dalle famiglie Francioni e Scisciani. 

L’iniziativa è realizzata in collaborazione con le Associazioni Il Pettirosso Legambiente e Ritagli di Cielo e la cooperativa Mondo Solidale, tutte di Tolentino. 

Il programma prevede il ritrovo dalle ore 16.00 circa e nell’arco del pomeriggio e sera la visita libera all’agriturismo e all’azienda agricola che si sviluppa in una superficie di circa 10 ha. coltivati a cereali, vigneto, oliveto e bosco. Giochi vari, merenda cena con prodotti tipici e intrattenimento musicale con Diego Guardati; dimostrazioni di aquiloni a cura di Ritagli di Cielo e bottega del commercio equo e solidale a cura di Mondo Solidale. 

Alle 17.30 si svolgerà la visita guidata agli impianti di pannelli fotovoltaici e di fitodepurazione, a cura de Il Pettirosso. L’Agriturismo Colle Regnano si caratterizza come “Fattoria ecologica” nell’ambito di una politica di sviluppo e promozione del turismo sostenibile. Il casolare, che risale a metà ottocento come testimonia un mattone con la data 1869 scolpita, è stato ristrutturato nel rispetto dell’ambiente utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica, per alloggiare in modo sano e consapevole. 

Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti e all’uso di fonti rinnovabili. Infatti nel mese di febbraio scorso è stato istallato un impianto di pannelli fotovoltaici, primo agriturismo nelle Marche, mentre sono in progetto uno di solare termico ed uno geotermico. A conferma di tale impostazione Colle Regnano ha iniziato il percorso di certificazione ambientale Ecolabel Europeo ed ottenuto l’Ecolabel di LegambienteTurismo che lo “consiglia per l’impegno in difesa dell’ambiente”. 

Fa parte della “RET - RetEcoTuristica in provincia di Macerata”, che vuole coinvolgere operatori e amministratori per  ridurre gli impatti ambientali e qualificare l’offerta turistica dell’entroterra maceratese, promossa dalla Provincia di Macerata e dal Gal Sibilla tramite l’Istituto di ricerche Ambiente Italia in collaborazione con Legambiente Marche. 

Alle ore 18.30 ci sarà una discussione aperta su “Promozione turistica dell’entroterra maceratese” con la partecipazione di Massimo Marco Seri, Assessore turismo cultura e sport del Comune di Tolentino, e Giampiero Feliciotti, Presidente Comunità Montana dei Monti Azzurri.

Agriturismo Colle Regnano è consapevole che l’attenzione alla tutela dei paesaggi, della cultura, delle tradizioni e della storia dei popoli, si sposa con la necessità ormai riconosciuta in tutta l'Europa, di avere occasioni, strutture e luoghi, nei quali la qualità ambientale viene sempre più largamente percepita come un plus per migliorare la vacanza. 

La struttura organizza anche attività ricreative e culturali, come il 13 agosto l’Osservazione Astronomica in collaborazione con l’associazione Crab Nebula e dal 18 al 25 agosto la Settimana dell’Arte, a cura di Alberto Cespi. 

Per l’anniversario del 1° anno di attività ha predisposto l’offerta speciale di uno sconto 10% sulle prenotazioni di settembre 2007.

20.6.2007 - IL SITO DELL’AGRITURISMO COLLE REGNANO HA SUPERATO LE 100.000 PAGINE VISITATE. 

A distanza di quasi un anno e mezzo dalla pubblicazione su internet, il sito dell’Agriturismo Colle Regnano di Tolentino www.colleregnano.it , ha superato il numero delle 100.000 pagine visitate e una media di circa 7 pagine per ogni accesso unico, in quanto i visitatori hanno raggiunto il totale di 15.000; la media mensile è stata di circa 6.100 pagine viste e 870 visitatori, mentre quella giornaliera rispettivamente di 200 e 29. Un risultato di grande soddisfazione per le famiglie Francioni – Scisciani che hanno iniziato questa nuova attività dal marzo 2006.

Il sito web è in linea dal gennaio dello stesso anno ed i testi elaborati ed inseriti internamente, occupano 46 pagine, di cui 9 principali (Home, Chi siamo, Ospitalità, Galleria, Attività, Prezzi, Dove siamo, Links, Contattaci) e n. 37 sottopagine, con ampio spazio dedicato alle oltre 200 foto (v. mappa sito http://www.colleregnano.it/public/collITA.aspx ); ogni pagina è tradotta nella versione in lingua inglese e francese, con notevole interesse da parte dei navigatori stranieri. 

Infatti dalle statistiche di accesso risulta che 2/3 dei visitatori sono italiani, ma 1/3 provengono da vari paesi stranieri, principalmente europei, e in ordine di importanza da Olanda, Stati Uniti, Svezia,  Germania, Inghilterra , Belgio e Francia; è curioso segnalare la provenienza di accessi unici  anche da paesi molto lontani quali Cina e Corea. 

L’Agriturismo Colle Regnano si caratterizza come “Fattoria ecologica” nell’ambito di una politica di sviluppo e promozione del turismo sostenibile. Il casolare, che risale a metà ottocento come testimonia un mattone con la data 1869 scolpita, è stato ristrutturato nel rispetto dell’ambiente utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica, per alloggiare in modo sano e consapevole. Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti e all’uso di fonti rinnovabili. Infatti nel mese di febbraio è stato istallato un impianto di pannelli fotovoltaici, primo agriturismo nelle Marche, mentre sono in progetto uno di solare termico ed uno geotermico. A conferma di tale impostazione Colle Regnano ha iniziato il percorso di certificazione ambientale Ecolabel Europeo ed ottenuto l’Ecolabel di LegambienteTurismo che lo “consiglia per l’impegno in difesa dell’ambiente”. 

Fa parte della “RetEcoTuristica” in provincia di Macerata, insieme ad altre venti strutture ricettive, principalmente di turismo rurale, che ha l’obiettivo di coinvolgere operatori e amministratori per  ridurre gli impatti ambientali e qualificare l’offerta turistica dell’entroterra maceratese. Si tratta del progetto pilota, recentemente presentato dalla Provincia di Macerata e dal Gal Sibilla, per la “Creazione e promozione di reti territoriali di strutture ricettive certificate”, attuato tramite l’Istituto di ricerche Ambiente Italia in collaborazione con Legambiente Marche. 

Agriturismo Colle Regnano è consapevole che l’attenzione alla tutela dei paesaggi, della cultura, delle tradizioni e della storia dei popoli, si sposa con la necessità ormai riconosciuta in tutta l'Europa, di avere occasioni, strutture e luoghi, nei quali la qualità ambientale viene sempre più largamente percepita come un plus per migliorare la vacanza.

