29.8.2008 - FESTA DEL SOLE IL 30 E 31 AGOSTO ALL’AGRITURISMO COLLE REGNANO DI TOLENTINO PER IL 2° ANNO DI ATTIVITA’ 

Sabato 30 e Domenica 31 agosto si svolgerà la Festa del Sole all’Agriturismo Colle Regnano per il  2° anno di attività, dal mattino fino alla notte in C.da Casadicristo n.11 a Tolentino; promossa dalla titolare Mucci Giorgina (detta Pina) e dalle famiglie Francioni e Scisciani. 

L’iniziativa vuole conservare e promuovere la cultura del territorio attraverso la conoscenza delle tradizioni della campagna marchigiana e dei prodotti tipici, con una sensibilità alla natura, all’ambiente ed alle fonti rinnovabili, in particolare il sole, che possono rendere benefici a tutti. 

E’ realizzata in collaborazione con Legambiente Marche, ICEA AIAB Ass. Italiana Agricoltura Biologica, Casa Ecologica di Belforte del Chienti, CED Centro Educazione Terra e Ass. Terrae onlus, Ritagli di Cielo, cooperativa Mondo Solidale e S.S. Ruzzola Caldarola. 

Il programma prevede alle ore 10.30 di sabato un incontro sui temi: Istallazioni artistiche per il Paesaggio delle Marche, Agriturismi Bio-ecologici e Laboratorio di terra cruda. 

Vi partecipano Carlo De Mattia e Emilio Antinori autori di due eco-sculture in paglia e gomma e Paolo Perna, responsabile parchi e territorio di Legambiente Marche; Paolo Foglia responsabile dei Bio-agriturismi di ICEA AIAB Ass. Italiana Agricoltura Biologica e Leonardo Virgili della Casa Ecologica di Belforte del Chienti; Paola Conti responsabile della CED Centro Educazione Terra e Ass. Terrae onlus e Paola Cardinali Assessore all’Agricoltura della Provincia di Macerata. Ci sarà poi una dimostrazione pratica molto interessante di costruzione con la terra cruda.  

Il pomeriggio si inizia con giochi vari, merenda con prodotti tipici, intrattenimento musicale, gara di briscola, cena tradizionale e serata danzante con Delio Casadidio, fino a notte fonda. 

La domenica mattina visita libera all’agriturismo e all’azienda agricola che si sviluppa in una superficie di circa 10 ha. coltivati a cereali, vigneto e oliveto, in fase di conversione al biologico, e visita guidata agli impianti di pannelli fotovoltaici, solari e di fitodepurazione; a seguire dimostrazioni di aquiloni e bottega del commercio equo e solidale. 

L’Agriturismo Colle Regnano si caratterizza come “Fattoria ecologica” nell’ambito di una politica di sviluppo e promozione del turismo sostenibile. Il casolare, a metà strada tra Tolentino e San Ginesio, è stato ristrutturato nel rispetto dell’ambiente utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica, per alloggiare in modo sano e consapevole. 

Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti e all’uso di fonti rinnovabili. A conferma di tale impostazione Colle Regnano ha ottenuto l’Ecolabel di LegambienteTurismo che lo “consiglia per l’impegno in difesa dell’ambiente”; fa parte della “RET - RetEcoTuristica in provincia di Macerata” per  ridurre gli impatti ambientali e qualificare l’offerta turistica dell’entroterra maceratese e della rete dei Agriturismi bio-ecologici dell’AIAB, unico nella regione Marche. 

Il programma della manifestazione continua la domenica pomeriggio con intrattenimenti vari, dimostrazione del lancio della ruzzola, un sport tradizionale che consiste nel lanciare una rotella di legno lungo le strade, gara di bocce, cena tipica ed a conclusione la serata folkloristica con il gruppo I Ruspanti. 

Per l’anniversario del 2° anno di attività l’Agriturismo ha predisposto l’offerta speciale di uno sconto 10% sulle prenotazioni di settembre 2008.

22.8.2008 - UNA ECO-SCULTURA IN PAGLIA PER SALVARE IL PAESAGGIO? 

Se percorrendo la superstrada 77 maceratese che solca la "bella campagna marchigiana", nei pressi del Castello della Rancia di Tolentino, scorgete un gigantesco umano di paglia alto 6 metri (Supericona http://www.colleregnano.it/public/paginaita14749.aspx) rivolto verso di voi con fare interlocutorio, non spaventatevi. Non si tratta di un sinistro avvertimento ma di un oggetto che vive una condizione sospesa tra land art e provocazione semantica. La paglia in questa stagione è presenza familiare; una volta vero e proprio materiale con cui costruire volumi per lo stoccaggio e per il ricovero, poi elemento costitutivo dei parallelepipedi che punteggiano le nostre campagne dopo la mietitura. 

Due architetti-artisti Carlo De Mattia e Emilio Antinori di Macerata, in collaborazione con l’Agriturismo Colle Regnano di Tolentino, hanno realizzato questa eco-scultura con il fine di suscitare un timido interrogativo in chi guarda: di chi è quella sagoma? fa parte del paesaggio? 

Tullio Pericoli, illustratore marchigiano di fama, afferma che "il paesaggio è fuori dagli occhi di chi guarda ma è comprensivo di te". 

Ogni anno nelle Marche vengono costruiti cinquecento nuovi capannoni e distrutti cinquemila ettari di terreni agricoli e di verde: occorre che Regione, Province e Comuni invertano la rotta se non vogliamo che questo territorio diventi una distesa di cemento. 

A denunciarlo è il Coordinamento Paesaggio Marche, l'organizzazione apartitica promossa da  quaranta associazioni che hanno lanciato una raccolta firme per fermare le urbanizzazioni selvagge: Salviamo il Paesaggio delle Marche. 

Il Coordinamento ha l'obiettivo di comunicare ai marchigiani che i piani regolatori e le scelte urbanistiche che le amministrazioni hanno assunto in questi ultimi anni stanno consumando il territorio. E sta predisponendo un documento di proposte da inoltrare alle pubbliche amministrazioni, mentre è in fase di revisione del Piano Paesistico Ambientale Regionale, come previsto dal Codice dei Beni Culturali e Paesaggistici 

Dal 2000 ad oggi sono stati rilasciati permessi per costruire per una media di otto milioni di metri cubi all'anno, di cui cinque milioni per fabbricati non residenziali, mentre la superficie agricola è passata dai 707.500 ettari del 2000 ai 682.500 del 2005, con un saldo negativo di 25mila ettari in appena 5 anni. 

Viene chiesto di valorizzare la tipicità e la bellezza del paesaggio marchigiano, al fine di non lasciarlo in balia delle decisioni particolaristiche di ciascun comune; di ordinare e coordinare i piani regolatori comunali, di perseguire la qualità, di ricercare la bellezza e l’eccellenze per le proprie città, nonché di perseguire una riqualificazione per ottenere ambienti più sicuri e salubri e avere così città più vivibili e accoglienti. 

Tre richieste che prevedono tre atti coraggiosi ed efficaci al fine di avviare una svolta nella direzione di un corretto uso delle risorse, a partire dal territorio. 

I due autori e l’Agriturismo Colle Regnano ritengono opportuno ribadire l'importanza di un percorso di condivisione delle politiche di "buon" governo del territorio, in un ottica di coinvolgimento reale della società civile quale soggetto attivo e consapevole del valore identitario del paesaggio marchigiano. 

G. Piovene nel suo “Viaggio in Italia” del 1957 scriveva: "Se si volesse stabilire qual è il paesaggio italiano più tipico, bisognerebbe indicare le Marche…L’Italia, con i suoi paesaggi, è un distillato del mondo; le Marche dell’Italia."    

9.7.2008 - AGRITURISMO COLLE REGNANO, PRIMO NELLE MARCHE, FA PARTE DEGLI AGRITURISMI BIO-ECOLOGICI AIAB 

Agriturismo Colle Regnano di Tolentino fa parte dall’inizio dell’anno delle rete nazionale degli Agriturismi Bio-ecologici, primo agriturismo nella regione Marche ed unico con il servizio di alloggio (www.bioagriturismi.it). 

Il circuito aderisce all’AIAB, Associazione Italiana Agricoltura Biologica, che da oltre 20 anni si impegna per la conversione ecologica dell’ambiente rurale (www.aiab.it); essa ha sviluppato dei disciplinari produttivi specifici sia per il settore alimentare, che per settori non alimentari come quelli dell’agriturismo, del tessile, della cosmesi e della detergenza (contraddistinti da relativi marchi di qualità). 

L’Associazione svolge attività di ricerca, formazione (tecnica produttiva e legislazione, europea, nazionale e regionale), divulgazione per promuovere l’agricoltura biologica e i suoi prodotti attraverso la pubblicistica e le campagne nazionali (Biodomenica, PrimaveraBio, Filieracorta – GODO, Gruppi Organizzati di Domanda e Offerta, Biofattorie didattiche, Cibo OGM? NO Grazie, Città del bio). 

L’Agriturismo Colle Regnano ha ottenuto tale riconoscimento in quanto ha impostato la propria identità sul fattore bio-ecologico, delle energie alternative e del risparmio energetico. Il casolare di metà ottocento, a metà strada tra Tolentino e San Ginesio, è stato ristrutturato dal 2004 al 2006 nel completo rispetto dell’ambiente e dell’uomo, utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica; per tale scelta ha recentemente ricevuto un premio da Legambiente Turismo nazionale. Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti con la raccolta differenziata; con uso di fonti rinnovabili, solare, fotovoltaico e geotermia, recupero delle acque reflue con la fitodepurazione e utilizzo di prodotti rispettosi dell’ambiente.

In febbraio ha compiuto il primo anno di energia pulita: 12.000 kwh prodotte dall’impianto di pannelli fotovoltaici di 10 kW, primo nelle Marche del settore agricolo; è attivo un impianto solare termico per la produzione di acqua calda e per il riscaldamento della piscina, ed è in fase di completamento un impianto geotermico per il riscaldamento dei nuovi locali. L’insieme di tali impianti che utilizzano fonti rinnovabili è in grado di rendere quasi autosufficiente dal punto di vista energetico l’intera struttura. 

Agriturismo Colle Regnano fa parte anche della “RET - RetEcoTuristica in provincia di Macerata” per qualificare l’offerta turistica dell’entroterra, promossa dalla Provincia di Macerata e dal Gal Sibilla in collaborazione con Legambiente Marche ed è stata inserita dalla Regione Marche nelle  Fattorie Didattiche.

L’attenzione alla tutela dei paesaggi, della cultura, delle tradizioni e della storia dei popoli, si sposa con la necessità ormai riconosciuta in tutta l'Europa, di avere occasioni, strutture e luoghi, nei quali la qualità ambientale viene sempre più largamente percepita come un plus per migliorare la vacanza e tutelare l'ambiente, adottando comportamenti responsabili. 

Il turismo può diventare il principale strumento di salvaguardia del territorio, di recupero delle tradizioni e delle identità locali; in più il turismo sostenibile è un investimento per tutti: la popolazione, gli operatori, le amministrazioni locali, con benefici per tutti, compreso il turista.

15.4.2008 - AGRITURISMO COLLE REGNANO E TEA ALLA FIERA ENERGETICASA 

Agriturismo Colle Regnano e Tea-Tecnologie Energetiche Alternative di Tolentino sono state invitate a ENERGETICASA, in programma al Centro Fiere di Villa Potenza a Macerata dal 11 al 14 aprile; si tratta della prima fiera del risparmio energetico e delle energie rinnovabili, nata su spinta dell'Amministrazione Provinciale che vuole dare il suo contributo alla diffusione di tali pratiche. 

La fiera è altamente settoriale, con espositori selezionati, un'ampia sezione convegnistica, diversi punti informativi e lo Sportello energetico provinciale; oltre ad un apposito spazio di ristoro biologico.

L’Agriturismo Colle Regnano non poteva mancare a questo appuntamento, in quanto ha impostato la propria caratterizzazione sul fattore bio-ecologico, delle energie alternative e del risparmio energetico. Il casolare di metà ottocento, a metà strada tra Tolentino e San Ginesio, è stato ristrutturato dal 2004 al 2006 nel completo rispetto dell’ambiente e dell’uomo, utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica; per tale scelta ha recentemente ricevuto un premio da Legambiente Turismo nazionale.

Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti con la raccolta differenziata; con uso di fonti rinnovabili, solare, fotovoltaico e geotermia, recupero delle acque reflue con la fitodepurazione e utilizzo di prodotti rispettosi dell’ambiente.

In febbraio ha compiuto il primo anno di energia pulita: 12.000 kwh prodotte dall’impianto di pannelli fotovoltaici di 10 kW, primo nelle Marche del settore agricolo; ha coperto il 100% del consumo della struttura ricettiva, permettendo una riduzione nelle emissioni di CO2 pari a 9,5 t/anno. 56 pannelli da 175 W in silicio monocristallino, vanno a realizzare la copertura di una tettoia in legno per parcheggio auto, con superficie in pianta di circa 70 mq. 

E’ stato istallato un impianto solare termico per la produzione di acqua calda e per il riscaldamento della piscina, ed è in progetto un impianto geotermico per il riscaldamento dei nuovi locali. L’insieme di tali impianti che utilizzano fonti rinnovabili è in grado di rendere autosufficiente dal punto di vista energetico l’intera struttura. 

La realizzazione è stata progettata dall’ingegnere Carlo Bianchini ed effettuata dalla ditta TEA -Tecnologie Energetiche Alternative di Tolentino, costituitasi da alcuni anni tra diverse realtà professionali locali in grado di operare a 360° nel campo degli impianti per il risparmio energetico destinati ad applicazione diffusa nelle piccole aziende del territorio regionale: impianti solari, fotovoltaici e geotermici. 

Agriturismo Colle Regnano e Tea vi invitano a visitare lo stand allestito insieme e verificare direttamente la convenienza ed il risparmio delle energie rinnovabili.

14.3.2008 - AGRITURISMO COLLE REGNANO DI TOLENTINO PREMIATO DA LEGAMBIENTE TURISMO PER LA BIOEDILIZIA E LA BIOARCHITETTURA.

Sabato 8 marzo Agriturismo Colle Regnano di Tolentino (MC) è stato premiato da Legambiente Turismo a Padova alla fiera VacanzeWeekend, per l’utilizzo di tecniche e materiali di bioedilizia e architettura bioecologica nel restauro del casolare, per il rispetto della tradizione architettonica locale e dell’ambiente.

Legambiente Turismo ha selezionato in Italia per l’anno 2007, fra le 325 aziende ricettive e turistiche aderenti all'ecolabel dell'associazione in quasi tutte le regioni (35 gruppi locali, 63 mila posti letto, oltre 5 milioni di presenze), 12 strutture che oltre ad aver adempiuto più che bene ai requisiti obbligatori concordati, hanno introdotto innovazioni e realizzazioni più avanzate, ognuno con una motivazione diversa. Si tratta di 2 gruppi locali, di 4 agriturismi, di un bed & breakfast, di 4 hotel e di uno stabilimento balneare: in Emilia Romagna 3, nelle Marche 3, in Campania 2, in Abruzzo 1, nel Lazio 1, in Lombardia 1, in Toscana 1.

In tale occasione Paolo Scisciani (nella foto), in rappresentanza dell’Agriturismo, ha ritirato una targa attestante la menzione ed ha partecipato ad un seminario pubblico in cui ha illustrato le attività che  hanno consentito di ottenere il premio. 

La ristrutturazione iniziata nel 2004, nelle colline tra i comuni di Tolentino e San Ginesio in posizione panoramica a 400 m. s.l.m., è stata impostata sulla tutela dell’ambiente, uso di materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica, per alloggiare in modo sano e consapevole; il progettista arch. Alberto Cespi ha mantenuto ove possibile il manufatto originale.

Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, all’uso di fonti rinnovabili, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti e all’utilizzo di prodotti rispettosi dell’ambiente; all'interno di una più ampia politica di sviluppo e turismo sostenibile.

L’intervento ha mantenuto le caratteristiche storiche e geografiche della casa colonica, per valorizzare il paesaggio e la natura; con la convinzione che la carta migliore per il futuro dei territori dell’entroterra maceratese, sia il turismo che sappia valorizzare le identità, costituite da montagne, colline e pianure, città d'arte e  parchi naturali, monumenti e storia, usi e costumi, gastronomia.

Opere murarie con malta a base di calce e cotto recuperato, e pannelli di sughero per l’isolamento termico; mentre gli intonaci interni ed esterni e le relative pitture sono completamente a base di calce naturale, per garantire la massima traspirabilità e salubrità dell’edificio. 

Gli infissi esterni ed interni sono in legno massiccio senza uso di collanti chimici; anche per gli elementi strutturali dei solai, degli architravi, dei porticati si è utilizzato il legno, trattato con impregnanti completamente naturali.

Il solaio di copertura rifatto interamente in legno con sistema di ventilazione naturale (tetto ventilato), favorisce il comfort estivo delle unità abitative del sottotetto ed evita l’utilizzo dei poco salutari e non ecologicamente sostenibili condizionatori d’aria.

L’attenzione alla tutela dei paesaggi, della cultura, delle tradizioni e della storia dei popoli, si sposa con la necessità ormai riconosciuta in tutta l'Europa, di avere occasioni, strutture e luoghi, nei quali la qualità ambientale viene sempre più largamente percepita come un plus per migliorare la vacanza e tutelare l'ambiente, adottando comportamenti responsabili. 

Il turismo può diventare il principale strumento di salvaguardia del territorio, di recupero delle tradizioni e delle identità locali; in più il turismo sostenibile è un investimento per tutti: la popolazione, gli operatori, le amministrazioni locali, con benefici per tutti, compreso il turista. 

Notevole soddisfazione è stata espressa dalla titolare Giorgina, detta Pina, Mucci e dalla figlia Patrizia Francioni, che portano avanti l’attività con dedizione, per il risultato di grande riconoscimento e prestigio. “I risultati di quest'anno - ha detto Luigi Rambelli, presidente nazionale di Legambiente Turismo - ​ confermano la validità dell'iniziativa assunta ormai 10 anni fa; anche il documento del Gruppo Turismo Sostenibile dell'Unione Europea, sostiene che le numerose iniziative nazionali di “ecolabbeling”, aiutano le imprese a migliorare progressivamente la loro qualità ambientale e con questa anche la capacità di corrispondere alla domanda”.

26.2.2008 - PRIMO ANNO DI ENERGIA PULITA ALL’AGRITURISMO COLLE REGNANO DI TOLENTINO CON I PANNELLI FOTOVOLTAICI 

Il 16 febbraio l’Agriturismo Colle Regnano di Tolentino ha compiuto il primo anno di energia pulita: 12.000 kwh prodotte dall’impianto di pannelli fotovoltaici di 10 kW, primo nelle Marche del settore agricolo.

56 pannelli da 175 W in silicio monocristallino, vanno a realizzare la copertura di una tettoia per parcheggio auto con superficie in pianta di circa 70 mq. in legno di abete; rappresenta una dei primi esempi nella regione, di applicazione del meccanismo delle tariffe incentivanti del Conto Energia. 

Il funzionamento dell’impianto viene registrato e monitorato attraverso i visualizzatori sugli inverter: la potenza prodotta nel momento, l’energia prodotta nella giornata e totale dalla data di attivazione, nonché tutti i parametri tecnici. 

La produzione annua di energia elettrica ha quasi raggiunto quella stimata in 12.740 kWh, ed ha coperto il 100% del consumo della struttura ricettiva, permettendo una riduzione nelle emissioni di CO2 pari a 9,5 t/anno e di NOx pari a 21,5 kg/anno. 

La realizzazione è stata progettata dall’ingegnere Carlo Bianchini ed effettuata dalla ditta TEA -Tecnologie Energetiche Alternative di Tolentino, costituitasi da alcuni anni tra diverse realtà professionali locali in grado di operare a 360° nel campo degli impianti per il risparmio energetico destinati ad applicazione diffusa nelle piccole aziende del territorio regionale. 

L’impianto fotovoltaico è il primo intervento portato a termine presso l’Agriturismo Colle Regnano, ove è in fase di istallazione un impianto solare termico per la produzione di acqua calda e per il riscaldamento della piscina, ed in progetto un impianto geotermico per il riscaldamento dei nuovi locali. L’insieme di tali impianti che utilizzano fonti rinnovabili è in grado di rendere autosufficiente dal punto di vista energetico l’intera struttura. 

Il casolare di metà ottocento, a metà strada tra Tolentino e San Ginesio, è stato ristrutturato dal 2004 al 2006 nel completo rispetto dell’ambiente e dell’uomo, utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica, per alloggiare in modo sano e consapevole.

Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti con la raccolta differenziata; con uso di fonti rinnovabili, solare, fotovoltaico e geotermia, recupero delle acque reflue con la fitodepurazione e utilizzo di prodotti rispettosi dell’ambiente.

A conferma di tale impostazione l’Agriturismo ha iniziato il percorso di certificazione ambientale Ecolabel Europeo ed ottenuto l’Ecolabel di LegambienteTurismo che lo “consiglia per l’impegno in difesa dell’ambiente”, con azioni semplici ma molto efficaci per migliorare il confort degli ospiti. Fa parte della “RetEcoTuristica” per qualificare l’offerta turistica dell’entroterra maceratese, promossa dalla Provincia di Macerata e dal Gal Sibilla in collaborazione con Legambiente Marche 

Recentemente ha ottenuto dalla Regione Marche il riconoscimento di “Fattoria Didattica”, in quanto ha superato i criteri di qualità richiesti di accoglienza, didattica, tecniche produttive e sicurezza, ed è entrata a far parte dell’Elenco Regionale; con grande soddisfazione della titolare Mucci Giorgina (detta Pina), che porta avanti l’attività insieme alle famiglie Francioni e Scisciani. 

16.1.2008 - IL SITO DELL’AGRITURISMO COLLE REGNANO HA RAGGIUNTO LE 150.000 PAGINE VISTE ED I 25.000 VISITATORI 

A distanza di circa due anni dalla pubblicazione su internet, il sito dell’Agriturismo Colle Regnano di Tolentino www.colleregnano.it ha raggiunto il numero delle 150.000 pagine visitate, con una media di circa 6 pagine per ogni accesso unico, in quanto i visitatori hanno raggiunto il totale di 25.000. Per l’anno passato la media mensile è stata di circa 6.500 pagine viste e 1.200 visitatori, mentre quella giornaliera rispettivamente di 215 e 41; l’incremento delle visite tra il 2006 e il 2007 è stato del 60%. Un risultato di grande soddisfazione per le famiglie Francioni – Scisciani che hanno iniziato questa nuova attività dal marzo 2006.

Il sito web è in linea dal gennaio dello stesso anno ed i testi elaborati ed inseriti internamente, occupano 46 pagine, di cui 9 principali (Home, Chi siamo, Ospitalità, Galleria, Attività, Prezzi, Dove siamo, Links, Contatti) e n. 37 sottopagine, con ampio spazio dedicato alle oltre 250 foto (v. mappa sito  http://www.colleregnano.it/public/collita.aspx ); ogni pagina è tradotta in lingua inglese e francese, con notevole interesse da parte dei navigatori stranieri. 

Infatti dalle statistiche di accesso risulta che 2/3 dei visitatori sono italiani, ma 1/3 provengono da vari paesi stranieri, principalmente europei, e in ordine numerico di importanza da Svezia, Olanda, Stati Uniti, Germania, Belgio, Inghilterra e Francia; è curioso segnalare la provenienza di visitatori anche da paesi molto lontani quali India e Corea. 

La struttura agrituristica posizionata a metà strada tra Tolentino, uno dei “Cento Comuni della piccola grande Italia” e San Ginesio uno dei “Borghi più belli d’Italia”, ha ottenuto recentemente dalla Regione Marche il riconoscimento di “Fattoria Didattica”, in quanto ha superato i criteri di qualità richiesti e dall’ICEA l’Attestato di idoneità aziendale  per il metodo di produzione biologico, avendo iniziato il periodo di conversione delle colture.  

Colle Regnano si caratterizza come Fattoria ecologica nell’ambito di una politica di sviluppo e promozione del turismo sostenibile; il casolare, che risale a metà ottocento, è stato ristrutturato nel rispetto dell’ambiente utilizzando solo materiali naturali, con tecniche di bioedilizia e architettura bioecologica, per alloggiare in modo sano e consapevole. 

Particolare attenzione si è posta alla qualità degli impianti, al risparmio energetico e delle risorse, alla corretta gestione dei rifiuti e all’uso di fonti rinnovabili; primo agriturismo nelle Marche, ha  istallato un impianto di pannelli fotovoltaici, e sono quasi pronti uno solare ed uno geotermico. 

A conferma di tale impostazione l’Agriturismo ha iniziato il percorso di certificazione ambientale Ecolabel Europeo ed ottenuto l’Ecolabel di LegambienteTurismo che lo “consiglia per l’impegno in difesa dell’ambiente”, con azioni semplici ma molto efficaci per migliorare il confort degli ospiti. Fa parte della “RetEcoTuristica” per qualificare l’offerta turistica dell’entroterra maceratese, promossa dalla Provincia di Macerata e dal Gal Sibilla in collaborazione con Legambiente Marche. 

Agriturismo Colle Regnano è consapevole che l’attenzione alla tutela dei paesaggi, della cultura, delle tradizioni e della storia dei popoli, si sposa con la necessità ormai riconosciuta in tutta l'Europa, di avere occasioni, strutture e luoghi, nei quali la qualità ambientale viene sempre più largamente percepita come un plus per migliorare la vacanza. 

